



## 三月，去放风筝

三月，风轻轻的，阳光暖暖的，在银行阿姨们的带领下我和小伙伴们来到滨江公园做风筝、放风筝。

“吱——”汽车缓缓地停了下来，我拎起挎包，跳下汽车，直奔公园。

我们一进滨江公园，只见广场上整整齐齐地摆放着几张桌子，上面有各种风筝材料：502胶水、风筝骨架，风筝线，剪刀……

不一会儿，我们这些小达人便做起风筝来。在风筝上画点什么呢？我眼珠子

一转，就画了一个米老鼠的轮廓。接着我用红、黄、蓝、绿等六种颜色涂在了米老鼠的眼睛、鼻子、耳朵上，这样，一只活灵活现的米老鼠就出现了，我给它取名为“渴望飞天的米老鼠”，我还将自己的名字写在上面。

我牵着线，阿姨用手托着风筝，站在远远的地方，说声“放”，那线一紧一松，风筝就凌空飞起，渐渐高过树梢了。我们像风一样跑了起来，风筝越飞越高，在空中忽上忽下，忽左忽右，是从不用

看这美丽的世界吧！

我们快活地叫喊着，在广场里拼命地奔跑着，欢呼声、呐喊声盖过了汽车的喇叭声。风筝似乎听到了我们的鼓励，更来劲了，慢悠悠地飞，要飞到云彩上去了哩。

于是渐渐地，渐渐地，天空中的风筝多起来了，有金鱼，蝴蝶，燕子……它们好像在举行一场飞行比赛，快活地追逐着。

县实验小学四(4)班 戴拓  
指导老师 戴少娟

## 记乌岩山公园

正值春意盎然的时节，我们一家避开了物资交流节的喧闹，穿过蜿蜒的九曲桥，走向安静的乌岩山。

沿途，大片大片的油菜花扑入眼帘。一朵，两朵，一丛，两丛，连成片，汇成海……像金色的锦缎那么绚丽，像天边的霞光那么耀眼，像天上的星星那么闪亮，引得成群的蜜蜂和蝴蝶为之流连忘返。

来到山脚，满山的红叶石楠早为迎接我们的到来拍红了手掌。

拾级而上，山路两旁，雪白的梨花，红白相间的杏花，粉红的紫荆、桃花、紫玉兰次第开放，仿佛整个乌岩山都变得五颜六色的了。沉睡了一冬的小草揉了揉蒙眬的眼睛，调皮地伸了伸懒腰，打着哈欠，从泥土中，岩缝里钻了出来，仿佛一眨眼，那片柔美的绿意便扑入满怀，那份温柔的喜悦让整个乌岩山瞬间生动起来。顺着山势而建的人工瀑布，时而宽，时而窄，时而缓，时而急，一路欢呼雀跃着奔向山脚的半月池……

终于来到山顶，乌岩山的景色尽收眼底。山林或绿或红或黄，一条弯弯曲曲的石阶穿绕其间。山脚下的田野开满了各色各样的小花，像是绿锦缎上绣上了几幅五彩缤纷的图案。

远处是热闹的物资交流会排成的长龙，以最放肆的姿态发泄着心中的喜悦，而乌岩山就像最慈祥的母亲，温柔地望着自己调皮的孩子，静静地笑着……

城西小学四(4)班 郑沛东  
指导老师 林梅珍

## 偷读记

我的童年时代干过许多偷偷摸摸的事，但最令我印象深刻的，还是那一次偷偷读书。

“叫你写日记，你又在干吗？”客厅中传出爸妈恼怒的声音。这一切都得从那次写日记讲起。

那一天，是周六，老师布置下来的日记还没完成，爸妈要去单位加班抗台，把我一个人留在家中。

临走前，他们让我写日记，又叫我别分心，务必在他们回来之前完成。我满口答应。可当门“铛”的一声关闭时，我却从抽屉中抽出一本杂志津津有味地看了起来。开始时，什么也不管，知道抗台有一会儿，他们不会这么快就回家的。可过了将近两个小时，一本书被“解决”了之后，不安就开始在我心中“突”地增长了起来：是不是他们要回来了呀，怎么办？一串脚步声响了起来，我屏息凝视，望了望桌上只字未动的日记本，更紧张了。过了一会儿，脚步声消失不见了。我松了一口气。

刚才的事“增加了我的信心”，直觉告诉我还能再看一会儿，可直觉有时是不准的。又是一声“铛”，门打开了，我被逮了个正着……看书也要挑时候呢！

城西小学五(3)班 郑子轶  
指导老师 金晓锚

## 窗外有美景

“丁零零、丁零零……”伴随着清脆的闹钟声，新的一天开始了。

今天是星期天，我磨磨蹭蹭到十点才起床，外面传来“沙沙”声，走到窗边往外看。“哇！下雨了，真美呀！”我惊叹道。睡意一下子抛到了九霄云外——一粒粒黄豆般大小的雨点，像是在玩高空跳跃，从白云上乘着降落伞，在碰见大地的一瞬间，和大地成为贴心朋友；在亲密接触小花小草的一瞬间，和它们成了亲密伴侣。雨点碰到电线上，“啪”的一声，像烟花一样爆开了。

直到今天，我才发现雨点原来这么有趣，这么调皮，并不是只会带来“灾难”。

雨过天晴，远山朦胧，云蒸雾绕，太阳公公也出来了，天空隐隐约约出现了一条彩虹，太美了！彩虹就像七彩公主骑着马车在天空到处游玩一样。不过，彩虹在天空只呆了一分钟就没了，真可以用“昙花一现”来形容。

县实验小学三(3)班 胡梓硕



紫藤萝

我只知道，它开花时很美。

一串一串像葡萄似的垂挂下来，紫色与白色的渐变是它独有的色彩，它的颜色不像是浓妆涂抹的，而是随意中带点工笔绘制而成。没有园丁的修剪，它就自顾自地长着，是如此天真烂漫，汪洋恣意，也不管长得如何，也不管有没有人欣赏，它一样生长，一样开放。

我并不知道它的名字。直到那一天，读到一篇课文《紫藤萝瀑布》。当时我差点在课堂上失声尖叫，原来，原来你有一个梦幻般的名子叫——紫藤萝。还记得当时语文老师伸手向食堂一指，道：诺，每天去食堂吃饭的同学都应该见过，那长在食堂门外长廊上，开得极盛的紫色的花就是紫藤萝。

远远望去，真的，真的好像看到了一帘紫色的瀑布，一帘紫色的、会流动的、反射着阳光的瀑布。

一切都开始变得美好起来，只因其名。紫色是一种神秘的色彩，也是三间色之一，它的冷色调倒不使人觉得它孤傲难近，反而别有一种清新高雅的气质，圣洁宁静，你似乎不舍得去触碰它，哪怕只是轻轻地抚触。

你有芬芳馥郁的香，却成为你愚弄别人的把戏。你一定在偷着乐吧——当有人经过你的廊下，却不知香味何处而来，只见藏在叶间的深深浅浅的紫。于是，你便得意地笑，笑得颤抖，连枝上的花朵也跟着微微颤抖。

不知怎地，“啪嗒”一声吓了我一跳。落花——还好不是整整齐齐地掉

下来，仅一朵，坠到地上竟发出如许沉闷的巨响——啪嗒，胆战心惊。再往地上一看——花，还好挺少，没有遍地。上方，依然是瀑布一般的紫，并没有因为这几朵花的陨落而就此减淡几分。

紫藤萝——藤，弯弯曲曲，却各自独立生长，没有完全地将生之希望寄托到别人身上，它们只是互相依附，向更高更远处伸展，将美丽向更高更远处盛开。萝，或许指美好的植物吧。女萝、萋萝、云萝、薛萝，每一个名字好像刚从《诗经》里出来。《红楼梦》大观园，薛宝钗的蘅芜苑里，白墙上累累垂挂的，也是萝吧，这样温婉自持的女子，注定是会爱上这样葱茏清新的绿色。

我才知道，你不只开花时很美。  
瓯北五中九年级(4)班 潘森森